



нируются, отлично подготовлены физически, подпитаны идеологически. Да, мы всегда побеждаем боевиков в открытом боестолкновении. Но их преимущество заключается в том, что они могут контролировать наше передвижение, а мы лишены такой возможности. Хотя сегодня среди боевиков в Дагестане немало обычных бандитов. Им наплевать, кого грабить и убивать».

Бандитизм любит рядиться в политические одежды. Чем он опаснее и организованнее, тем быстрее находит источники финансирования. Его отличительная черта — крайняя агрессивность. Это, так сказать, одна цивилизация. Но есть и другая цивилизация — спецназ. Челябинский спецназ своим девизом выбрал два слова: «Надежность и решительность». Почему? «Мы не хотим быть агрессивными. Агрессивность — удел слабого и психопата. Если человек чувствует силу за собой, он должен быть вежлив даже с врагом, — говорит полковник С. Задорожный.

В кабине командира отряда на самом видном месте — фотографии бойцов, погибших на Северном Кавказе. Прапорщики Евгений Савчук и Михаил Лихачев в 2003 году открыли скорбный список потерь. Капитан Юрий Кузнецов погиб 23 мая 2005 года. Ровно через год отряд потеряет в одном бою четырех человек — прапорщика Рустама Нафикова, ефрейторов Роберта Хайруллина, Мурада Рагимова, Андрея Кошелева. В том же 2006 году погибнут сержанты Сергей Дорофеев и Азат Анваров. Ребята разных национальностей и вероисповеданий защищали целостность России, берегли ее от бандитов. 23 мая — день наибольших потерь в части — в 2012 году официально

стал Днем памяти 23-го отряда специального назначения «Оберег».

Полковник Сергей Задорожный признался: в его командирской жизни не было тяжелее дня,

когда 17 января 2012 года по телефону ему сообщили о гибели четырех спецназовцев. В последних числах ноября 2011 года он после трехмесячной командировки убыл из Ханкалы в Челябинск. Почти шесть лет отряд, выполняя боевые задачи на Северном Кавказе, не имел потерь. А теперь надо смотреть в глаза матерям, которые потеряли своих сыновей. Ни один из погибших в тот день спецназовцев не был женат, никто из них не успел познать счастье отцовства. Они были еще очень молоды. Такова цена за стабильность в государстве.

После броска гранаты боевиком, устремившимся в прорыв, у сержанта Евгения Эпова было несколько секунд, чтобы принять решение. Дома его ждала любимая девушка Анастасия. В далеком Забайкалье родители гордились сыном, который выбрал для себя достойную профессию. Впереди у Жени была целая жизнь. Но рядом истекали кровью раненные товарищи. Бандитская нечисть их не пощадит. Он крикнул «Граната!» и накрыл ее собой.

— Евгений был очень достойным и порядочным человеком, лидером по характеру, прекрасным профессионалом. В 2009 году он отличился в ходе боестолкновения, которое произошло в Ачхой-Мартановском районе, — говорит полковник Сергей Задорожный. — После его гибели я обратил внимание, что на всех фотографиях он улыбается. Человек светлой души. Забывать о Евгении Эпове и других погибших ребятах мы не имеем права. 23 мая 2012 года мы собрали их родных. Они побыва-